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КОНТРОЛЬ РИЗИКІВ У ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ 

ПІДПРИЄМСТВА 

 

Сучасний бізнес функціонує в умовах постійних змін і високої динаміки ринкових 

процесів, що вимагає від компаній гнучкості та стратегічного підходу до управління 

ризиками. Особливо це актуально у сфері зовнішньої торгівлі, де умови господарювання 

суттєво відрізняються від внутрішнього ринку. Вихід на нові ринки збуту, збереження 

позицій у вже освоєних регіонах, поглиблення економічних зв’язків між підприємствами 

та галузями спричиняють додаткові виклики для всіх учасників глобального ринку. 

Водночас розвиток світової економіки супроводжується виникненням нових ризиків, які 

складно оцінити кількісно, ефективно контролювати та мінімізувати їхній негативний 

вплив на діяльність компаній. 

Ризик є невід’ємною складовою будь-якої господарської діяльності, яка 

проявляється на всіх її етапах – від стратегічного планування до реалізації операцій. У 

зовнішній торгівлі рівень ризику ще більш вагомий через складність логістичних 

процесів, міжнародні валютні розрахунки, відмінності у правовому регулюванні та 

митних процедурах різних країн. Переорієнтація зовнішньоторговельних потоків 

призводить до змін у географічній структурі експорту та імпорту, впливає на конкурентне 

середовище, що, у свою чергу, посилює економічну невизначеність. Саме тому 

ефективний ризик-менеджмент у цій сфері має відповідати таким важливим критеріям, як 

[1, c.33]: 

● Комплексність – зовнішньоторговельна діяльність супроводжується 

різноманітними ризиками (економічними, політичними, фінансовими, логістичними, 

правовими), які необхідно оцінювати та мінімізувати у взаємозв’язку між собою. 

● Безперервність – ефективність управління ризиками залежить від 

постійного моніторингу зовнішнього середовища, аналізу змін та оперативного 

реагування на потенційні загрози. 

● Інтегрованість у загальну систему управління – ризик-менеджмент має бути 

складовою частиною стратегічного та оперативного планування компанії, що дозволить 

ухвалювати обґрунтовані рішення в умовах невизначеності. 

Підвищена ризикованість зовнішньоекономічної діяльності зумовлена кількома 

ключовими чинниками. По-перше, це робота з іноземними контрагентами, що включає 

юридичні та культурні відмінності, які можуть впливати на виконання контрактних 

зобов’язань. По-друге, це складність міжнародних платежів та валютних розрахунків, що 

може створювати додаткові фінансові ризики. По-третє, відмінності у митному 

регулюванні та податковій політиці різних країн можуть ускладнювати процеси 

постачання товарів і послуг. Враховуючи ці фактори, особливу роль відіграє формування 

ризик-орієнтованої культури управління, яка дозволяє компаніям не лише вчасно 

ідентифікувати загрози, а й активно адаптуватися до мінливого зовнішнього середовища. 

У сучасній науковій та бізнес-практиці зростає увага до розвитку нових підходів 

до управління ризиками. Одним із ключових концептів є комплексний ризик-менеджмент 

(Enterprise-wide Risk Management, ERM), який розглядає ризики як частину загальної 
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бізнес-стратегії та пропонує їхню інтеграцію у всі процеси компанії. Цей підхід дозволяє 

не тільки мінімізувати потенційні загрози, а й використовувати ризики як можливості для 

розвитку. Ще одним важливим напрямом є концепція віртуальних мереж підприємств 

(Virtual Enterprise Networks, VEN), яка передбачає використання гнучких, адаптивних 

бізнес-структур для управління ризиками в умовах цифрової економіки. Ця модель 

активно застосовується у глобальних ланцюгах постачання, забезпечуючи ефективний 

розподіл ризиків між учасниками ринку та підвищуючи стійкість бізнесу до зовнішніх 

викликів [2]. 

Формування ризик-орієнтованої культури на підприємстві передбачає, що всі рівні 

управління мають бути залучені до процесу ідентифікації, оцінки та управління 

ризиками. Це дозволяє не лише знизити ймовірність негативних наслідків, а й покращити 

стратегічне планування та підвищити конкурентоспроможність підприємства. 

Таким чином, запровадження сучасних підходів до управління ризиками 

сприятиме не лише мінімізації загроз, а й забезпечить ефективне використання ресурсів, 

посилить адаптивність компаній до глобальних викликів та допоможе їм зберегти й 

розширити свої ринкові позиції як на внутрішньому, так і на міжнародному рівнях. 
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МАРКЕТИНГОВА СТРАТЕГІЯ ПІДПРИЄМСТВА В УМОВАХ ДИНАМІЗАЦІЇ 

ІНТЕРНЕТ-ТОРГІВЛІ 

 

Реалізація і досягнення цілей конкурентної стратегії підприємства вимагають 

зміни підходів до організації діяльності на підприємстві що, відповідно, знаходить своє 

відображення у процесі формування комплексу маркетингу, формування асортименту чи 

реалізації цінової політики. Таким чином, маркетингова, асортиментна та цінова стратегії 

стають вагомими елементами процесу реалізації конкурентної політики. 

Поняттям, що тісно пов'язане з конкурентною стратегією, є маркетингова 

стратегія. Одним з найбільш влучних визначень даного поняття є трактування М. Мак-

Дональда, відповідно до якого маркетингова стратегія - процес планування і реалізації 

різних маркетингових заходів, які підпорядковані досягненню поставлених перед 

компанією цілей. Маркетингова стратегія є складовим елементом загальної стратегії 

компанії, що визначає основні напрямки її діяльності на ринку по відношенню до 

споживачів і конкурентів та, у свою чергу, залежить від її існуючого положення на ринку, 

https://economyandsociety.in.ua/index.php/journal/article/view/2061/1989
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